秘书长女儿早产 圣保罗球场难产

瓦尔科不满世界杯赛场建设拖沓



本报讯 (记者 黄永顺)离世 界杯开幕只有30天了,包括圣保 罗的开幕式体育场仍像工地。面对 巴西世界杯赛场建设拖沓,国际足 联秘书长瓦尔科以自己女儿提前 降生加以自嘲。

由于遭遇民众抗议以及筹备工 作不力, 巴西世界杯赛场建设讲度一 拖再拖,国际足联规定的场馆交付日 期也一次次延后,如今最后期限是本 月15日,即开幕前4周。为了赶进

度,虽然全部12座赛场举行了落成 仪式, 但是包括圣保罗开幕式体育 场,好几座赛场其实并未完工,现场 仍像一个丁地。对此,多次批评巴西 筹备工作的瓦尔科说:"虽然我不能 说巴西没有尽力准备,但是,许多 建设工程肯定还没有完工。

瓦尔科随后只能以自己女儿 降生自嘲,53岁的瓦尔科本月1 日收获喜讯,他的女儿提前出生, "至少我的女儿及时降生了,并且 比预产期早了3周,母女俩目前健 康平安。

圣保罗体育场成为巴西筹备 工作拖沓的典型,体育场建设遭遇 数千拆迁民众的抗议,建设中发生 事故,导致工人丧生。

由于有多位国家元首和政府 首脑将出席世界杯开幕式和揭幕 战,国际足联对于圣保罗体育场 建设格外重视, 瓦尔科强调:"该 体育场建设和世界杯赛期间运营 不能出任何偏差。"国际足联定于 本月 18 日在圣保罗体育场举行 正式测试赛,虽然体育场可以容 纳近7万人,为保险起见,只有5 万观众入场。

除了圣保罗体育场外,阿雷格 里港以及库里奇巴的两座体育场 建设也令国际足联忧心忡忡。



英格兰公布 23 人名单

5将唱大戏

本报讯 (记者 黄永顺)英格 兰主教练霍奇森昨天公布了参加 巴西世界杯的英格兰队 23 人初步 名单, 前天刚刚夺得英超冠军的曼 城只有两人入选,霍奇森主要依靠 的还是杰拉德和鲁尼为首的利物浦 和曼联班底,两队共有9人入围。霍 奇森同时给了巴克利、卢克·肖、张 伯伦等小将出征世界杯机会。

英格兰队 23 人大军全部来自 英超和苏超, 其中老牌劲旅利物浦 和曼联分别有5人和4人上榜。英 格兰队的最大亮点是几位小将入 围,像埃弗顿和利物浦中场巴克利 和斯特林,两人分别只有20岁和19 岁,此前各代表英格兰出场3次和2 次。他们人选是因为在刚刚结束的 英超赛季后半阶段有上佳表现。

阿森纳两位中场小将张伯伦和 威尔谢尔也双双入选, 两人分别为 20岁和22岁, 阿森纳此次只有他 们两人榜上有名。18岁的南安普敦 后卫卢克·肖是英格兰队年龄最小

公布阵容时间节点



的,他此前只代表英格兰出场1次。

当然英格兰队阵中包括兰帕 德、杰拉德、鲁尼、格兰·约翰逊等 老将,35岁的兰帕德是英格兰队 中年龄最大的。

霍奇森同时公布了7名备选 球员名单,他们包括曼联的卡里克 和克莱维利。

英格兰在巴西世界杯上与乌 拉圭、意大利和哥斯达黎加分在-组,并且首战意大利队。

岁的卢克·肖

右

)是英格兰队中年

此外,日本队、俄罗斯昨天也 公布了23人和30人的名单,日本 队中,包括香川真司、内田笃人、本 田圭佑、长友佑都等 12 名效力欧 洲俱乐部的球员。

5月13日之前 各队公布 30 人名单

6月2日之前 各队公布23人最终名单

*比赛之前和比赛期间,只有经国际足联确认的受伤球员可以临时更换

对干世界杯,中国球 迷的记忆恐怕绝大多数 都是苦涩的。比如,最让 他们熟悉的一句解说词, 俨然临终前的宣判:留给 中国队的时间不多了

中

玉

. 足

球

何

时

2002 年日韩世界 杯,成为中国足球唯一的 一次狂欢,神奇教练米卢 的点石成金、范志毅和郝 海东等职业联赛一代精 英的实力, 东道主日韩直 接晋级等有利条件综合 之下,中国队终于破天荒 首次踏进世界杯殿堂,令 无数中国球洣欢呼雀跃。 只是, 所有人都没想到, 那一次竟然成为绝唱。自 那以后,中国足球想进世 界杯,成了奢望。不但如 此,接下来的12年间,连 亚洲十强赛的门槛都迈

中国队为何总是进 不了世界杯?这个问题的 答案,也许不比哥德巴赫 猜想容易。完全不职业的 职业联赛、羸弱可怜的青 少年足球基础,能力低下 的管理机构 …… 随便数 数,就能讲出很多原因。

但球,总是要靠球员 踢的。在这方面, 近邻日 韩是很好的榜样。就在昨 天, 日本刚刚公布了23 人的国家队名单,非常抢 眼的是,效力干欧洲联赛 的球员占据了 12 人之 多,完全可以组成一支海 外军团的首发。效力于曼 联的香川直司堪称目前 亚洲第一球星,此外英超 有南安普顿的吉田麻也, 意甲有 AC 米兰的本田 圭佑、国际米兰的长友佑

都,其中德甲的数量最多:沙尔克 04的内田笃人、斯图加特的酒井高 德、纽伦堡的长谷部诚、美因茨的冈 崎慎司、纽伦堡的清武弘嗣、汉诺威 96 的酒井宏树,组成了日本队庞大 的德甲军团。

而在此之前, 韩国队的世界杯 球员阵容同样璀璨,也有12名海外 球员。相比于日本的"德甲帮",韩国

则以"英国帮"领衔,包括 阿森纳的朴周永、桑德兰 的奇诚庸和卡迪夫城的 金甫炅,以及英甲女王公 园巡游者的尹锡荣和博 尔顿的李青龙。还有4人 来自德甲,分别为勒沃库 森的孙正民、美因茨的具 滋哲、奥格斯堡的池东沅 与洪正好。 什么叫差距?这就

A18

是。当中国的海归球员数 急剧缩减到零, 还在为一 个国内联赛冠军争得不 亦乐乎时,日韩早已"脱 亚入欧"。试想,他们在同 一片球场相遇,前者还有 没有竞争力? 在很难快速提升一

个国家足球水平的情况 下,把有潜力的年轻球员 送往高水平的国外联赛 培养,或许是一条相对的 捷径。海归球员多了,国 家队的整体水平自然会 水涨船高。但问题是,中 国的俱乐部是不是愿意 这么干?目前来看,是极 其不愿意,因为在他们看 来, 这是"赔本"的买卖。 在优秀本土球员匮乏的 局面下,放走一个,联赛 还怎么玩?怎么向老板、 赞助商、球迷交代?

中国足球早已经与 巴西无缘了,当然,我们 也可以自娱自乐,譬如大 肆鼓吹世界杯 32 强中目 前有5名球员是来自"中 超制造"。这样一来,似乎 感觉自己也与世界杯沾 了那么点光了。实际上, 外援能不能代表中国足 球且不说,这5人中有多 达3人来自韩国联赛,其 实是"韩国制造",等干是

在免费为韩国足球打广告。

世界杯看球,熬夜肯定辛苦。但 倘若有中国队参加,中国球迷恐怕 再苦也乐意。拥有世界上数量最为 庞大的球张群体, 却只能看别人的 热闹,中国足球无疑有些"暴殄天 物"。但愿下一次圆梦,别让人等得 太辛苦。

本报记者 关尹



■ 12年前米卢(左)率国足征战韩日世界杯